燕窝第一股"研发占比仅1.35%。

燕之屋上市在即,未来面临三大挑战

羊城晚报记者 孙绮曼 实习生 郑敏珊

"燕窝第一股"终于要来了?近日,羊城晚报记者从证监会官 网获悉,厦门燕之屋生物工程股份有限公司(下称"燕之屋")首次 披露股票招股说明书(申报稿),拟于上海交易所主板上市。若燕 之屋本次能成功过会,将有望成为燕窝行业首家A股上市公司。

研发费用占比实在小

《2020燕窝行业白皮书》 显示,2013-2020年间,我国燕 窝市场规模从60亿元飙升至 400亿元,年复合增长率达 33%。从60亿元到400亿元, 燕窝行业仅仅用了8年时间, 其中的一大增长点便是"鲜炖 燕窝"

燕之屋是已经24岁的燕 窝界"老兵",在鲜炖燕窝概念 兴起之前,它的主打品牌是 2012年推出的即食燕窝"碗 燕"。2018年,碗燕收入在公 司营收中所占比重为69.88%, 到了去年上半年,这一比重降 至47.23%。与此同时,该企业 推出的鲜炖燕窝产品则呈持续 增长之势,产品营收占总收入 比从 2018 年的 1.37% 猛增至 去年上半年的27.11%。

招股书显示,碗燕和鲜炖燕 窝这两大拳头产品,毛利率分别 高达57%和46%。在高毛利的 面前,燕之屋选择了"以价换 量"。"碗燕"的销售均价从2018 年的180.88元下降至去年上半 年的158.86元。鲜炖燕窝的同 期单价也从134.55元下降至 51.52元,降幅远超即食燕窝。

产品单价的下降直接体现 在了公司毛利率的变化之上。 2018-2020年,燕之屋的综合 毛利率总体趋势是下滑的,但 仍分别高达51.76%、48.55%、 48.65%

但与毛利率不同的是,燕 之屋净利率在过去的三年中一 直在持续上行。2018-2020 年,燕之屋净利率分别为

8.74%、8.32%、9.27%。净利率 的走高关键在于公司对经营费 用的压缩。记者梳理发现,燕 之屋研发费用在这三年间不断 下滑,从1.8%下降至1.35%。 相比之下,销售费用和广告费 用则仍旧维持在30%和近 20%的高位。

过度营销下乱象不断

随着行业市场规模的快速 扩张,越来越多的企业纷纷加 入燕窝赛道。《2020燕窝行业 白皮书》显示,截至2020年年 底,我国市场纳入溯源体系的 国内外燕窝生产企业和经销企 业达15172家,同比增长39%, 其中中国企业15113家。

事实上,资本对于燕窝界 也早已虎视眈眈。羊城晚报记 者梳理发现,成立于2014年的 小仙炖在今年3月拿到C轮融 资以后,已经完成了前后6轮 融资,投资方包括CMC资本、 IDG资本等知名机构,也包括 演员陈数等明星。鲜炖燕窝品 牌中的姜之燕此前已完成天使 轮融资,燕小厨也向媒体透露 去年下半年启动天使轮融资。

目前新进入燕窝这个赛 道的品牌和竞争对手越来越 多,所以为了在竞争中抢占优 势,上市就是一个必然的选 择。燕窝这个品类在各大品牌 的轮番营销洗脑之下,加上自 古以来的高端滋补品定位,前 期市场消费者培育已经大体完 成,现在属于摘果子抢市场的 一个阶段。"奶酪基金经理庄宏 东在接受记者采访时表示,目 前燕窝行业面临的最严重问题

便是同业竞争。面对如此激烈 的竞争,在燕之屋之后,其他企 业也会陆续想办法上市,带来 海量资金投资营销竞赛。

"短期内行业有可能在各方 竞赛之下迎来发展高峰期,然后 就是价格战和利润的不断摊薄, 最终看不到赢家。"庄宏东说。

燕窝界不仅仅要应对行业 内部的激烈竞争,外界对于其 产品质量和功效也一直不乏争 议的声音。从十年前的"毒血 燕"亚硝酸盐超标和假冒伪劣 事件,到2020年年底的辛巴 "糖水燕窝"事件,燕窝产品一 次又一次地陷入功效真实性的 舆论漩涡中。在今年3月,更 有媒体调查显示,燕之屋、同仁 堂等6个即食燕窝产品"糖水 和增稠剂含量超97%",其中康 富来、白兰氏燕窝的最高添加 量仅0.67克/瓶和0.77克/瓶。

"目前我国燕窝行业缺少 明确具体的行业标准,有关各 方对燕窝产品的营养价值认识 并不统一。与此同时,消费者 对燕窝产品缺乏充分认识,具 有盲目跟风消费的特点。而部 分企业却趁机大肆宣传燕窝产 品的营养价值和有关功效,误 导和欺骗消费者。"中国法学 会消费者权益保护法研究会副 秘书长陈音江指出。

品牌缺乏明确护城河

燕之屋过去曾对碗燕作过 精准的用户画像分析:以30-60岁的中老年女性用户群体为 主,更多的是追求品质生活和 养生美颜需求的用户。这部分 客户相对传统,并且有一定固



燕之屋仍面临不少挑战 视觉中国 供图

有思维。而小仙炖的"横空出 世",则生生在传统的燕窝消费 格局中撕开了一道缺口,迅速 把燕窝的消费人群扩大到年轻 人,燕窝从高档滋补礼品变成 了Z世代的日常生活方式。

正在孕期的晓婷告诉羊城 晚报记者,身边人和网上的资 讯都在宣传着"吃燕窝对胎儿 好"的观点,于是她也曾经购买 过某品牌鲜炖燕窝的月套餐, 一个月28瓶, 一瓶不到50g, 一个月的套餐就要超2000元, 价格高昂,但还是想试一试效 果,就咬咬牙买了"。

"燕窝这类产品在消费者 心智上的品牌影响力和营销投 入是完全成正比的。"庄宏东 向记者分析称,从燕窝这个品 类来说,只要品牌对消费者灌 输的概念消费者愿意买单,就 可以达成这个效果。"比如钻 石和奢侈品以及高端白酒等 等,燕窝如果是作为礼品,价 格又可以很好地被衡量,那消 费者就可以把它作为硬通货去 流通,它就有这个价值"。

"燕窝未来的潜力我却不 看好。"然而,对于燕窝行业的 发展,庄宏东却持保留态度, "品类目前还在迅速的爆发 期,发展很快,但是中国的高 端女性适龄消费群体已经迅速 被覆盖,在目前的高速扩张以 后,看不到太大的增量和下沉 空间。

业内人士嘉励也坦言,燕 窝品牌研发费用占比低的一大 原因也是燕窝市场的入门门槛 低、企业之间竞争壁垒低,难 以构筑属于自己的护城河。他 认为,在这样的现状下,燕窝 品牌把营销视为投入重点也是 无奈之举。成功的营销可以让 品牌成为行业头部,但是产品 一旦出现了危机,则有可能引 发更大的冲击。

而在燕之屋招股书中,也 将"市场竞争加剧"列为风险 因素的首项。其中提到:"加 工企业数量、品牌数量不断增 加,燕窝市场竞争趋于加剧, 可能导致燕窝相关产品价格下 降、销售费用占比增加、市场 占有率下滑等不利后果。

可见,燕窝行业仍然存在 着过度营销、缺乏核心技术等 痛点,即使是即将上市的燕之 屋,也依然缺乏属于自己的 "护城河"。未来,燕窝界企业 如何营造属于自己的竞争壁 垒,在消费升级的大潮中留下 消费者,仍是它们所要思考的 问题。

新年趋势向好 春季行情可期

上证指数、深成指、创业板指数三 大指数均连涨三年。站在新一年 的起点,以上证指数看,今年沪指 将从3639.78点再出发,向上彻底 掀开3700点上下的"盖子",也许 就在春暖花开、大地回春的季节。

3700点上下的这个"盖子", 从2015年年末开始足足"盖"了6 年。就在去年,A股市场就有过3 次"掀盖"动作,分别是春季的2 月、秋季的9月和冬季的12月,指 数均曾冲到了3700点之上。

力量积蓄已经多时,2019年1 月低见2440点以来,尤其是2020 年3月低见2646点以来,市场低位 一个比一个抬高,去年全年更是 主要运行在3400点之上(短时间 最低见过3312点),躁动向上短暂 突破3700点却有三回,彻底"掀 盖"犹如箭在弦上,可谓势在必 得,只待一声春雷。

去年12月29日中午收盘,也 就是来到全年倒数第三个交易日

的半天交易,A股就创下了全年成 交金额的历史新高,突破了此前 史上最高2015年的254.7万亿元, 最终全年达到历史新高257.16万 亿元,同比前一年大增24.76%。

这是一股难以压抑的市场洪 流,统计进一步显示,去年共有148 天日成交超过1万亿元,而2020年、 2019年这样的万亿元成交日只有 48天和11天;从7月21日开始,更 是连续49个交易日成交破万亿元, 创造了新纪录。股谚有云:"有量 才有价,量在价先。"据此不难预 期,沪指再上层楼的确指目可待。

去年的最后一周,沪指先跌后 回稳,并以3639.78点全年报收,年 升幅为4.80%。上周本栏指出,前 年元旦前后是一个行情由调整走 向做多的转折点,状况和当前有些 神似,转折点或在今年元旦后。如 今看来,相似度有八九成。可以预 期,春节前1个月行情大有正式向 上突破3700点的趋向,今年的春季 行情也可期。 (金谷明)

嘉实内需精选1月4日结募

结构分化、冷热交替的2021年 行情尘埃落定后,为满足投资者开 个"好投"的投资需求,在新的一年 抢占先机,基金发行市场都在全力 备战"开门红",老将新锐纷纷出马 为新基金保驾护航

1月4日,伴随大消费板块回暖

趋势升温,由擅长捕捉消费黑马的 "黑马挖掘机"、嘉实基金大消费研究 总监吴越担纲的嘉实内需精选混合 型基金迎来首发收官日。想要借基 搭乘嘉实内需精选"首班车"的投资 者,目前仍可通过各大代销机构及嘉 实基金直销平台等进行购买。(杨广)

建信沃信混合1月4日重磅首发

去年持续的振荡市和结构性行 情,让基金的权益投资明显分化, 行业和个股精选成为超额回报的主 要来源,优秀的主动权益投资基金 经理备受青睐。

据了解,近期由"十倍基"建信 恒久价值掌舵人、建信基金权益投 资部执行总经理陶灿管理的新产品 ——建信沃信一年持有期混合基金 (基金代码:A类014199、C类 014200)成为市场关注的重点新基 金之一,为投资者布局跨年行情、 把握后市结构性机会提供优质选 择。 (杨广)

中加龙头精选混合明起发行

中国经济基本面持续复苏,企 业盈利分化依旧。未来随着中国经 济由"重量"向"重质"逐步切换,产 业结构加速转型,支撑核心龙头上 涨的逻辑有望持续强化,"马太效 应"或将更加显著。

为此,中加基金顺势推出了中

多年没回家的刘大回乡

这天中午,老陆在店里忙

了,连开彩票投注站的老陆也

得知了消息。老陆和刘大曾是

中学同学,还是同桌。

加龙头精选混合型基金。该基金将 于1月5日起在中加基金官方直销 渠道以及浙商银行、天天基金、蚂 蚁基金等代销渠道火热新发。该基 金将通过"A+H"双市场布局,进一 步分散配置资产,以起到投资标的 互补、收益增厚的效果。



2022年1月4日/星期二/经济新闻部主编 责编 周寿光/美编 李金宝/校对 杜文杰

惠州三站点获"爱心福站"奖牌

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 李娜

近日,惠州市首批受到市福 彩中心颁发"爱心福站"奖牌的 三家站点正式挂牌。惠州福彩 今年广泛开展"我为群众办实事 活动",结合福彩发展转型,积极 探索"爱心驿站"模式,鼓励福彩 站点践行福彩公益初心,弘扬全 心全意为人民服务的精神,为彩 民送福、为社会送福,打造成为 服务社区、践行公益的平台。为 了发挥活动中先进典型的示范 带动作用,惠州福彩授予三个销 售场所"惠州爱心福站"奖牌,并 赠送一批便民服务物资,完善站

内公益设施,扩大服务影响力。 惠州市首批三家"爱心福

站"分别是:大亚湾东联大道11 栋 11-10 号的 44080812 号站 点、惠阳区淡水土湖南湖北路 14号的44080304号站点和惠东 县平山街道华侨城侨胜南路75 号的44080287号站点。

在"爱心福站"内,配套了便 民公益设施和物资,如休息座 椅、洗手间、临时储物柜、微波 炉, 饮水机, 还有防疫口罩, 电子 血压计、急救箱、书报栏等。有 需要的群众可以在站点歇歇脚、

3D

喝杯水、借把伞……把福站当成 像家一样温暖的地方。

据了解,三家福站的业主都 是古道热肠的人,从事福彩行业 十余年。多年来,在福彩公益慈 善理念的影响下,他们把服务彩 民、服务大众融入了日常工作和 生活中。他们的站点为群众提 供热饭、饮水、充电等便民服务, 更早已成为环卫工人的固定休 息场所。他们还是当地公益协 会的志愿者,无论是参加有组织 的公益活动、还是日常自发地帮 助他人,他们已将关爱帮助他人

当作一种习惯和乐趣。慰问福 利院、退伍军人和孤寡老人,帮 助困难群体等大大小小的有组 织的公益活动,他们平均每年参 加十几次;在抗疫志愿服务队伍 中,他们的身影也时常出现,冲 在疫情防控一线,穿梭在大街小 巷,参加派发免费口罩、宣传抗 疫知识、入户排查、慰问一线的 医务人员等志愿工作。他们用 行动影响带动着身边人和同行 一起奉献爱心,传播为群众服务 的善行,他们的爱心服务获得群 众认可。



老校友 插图 采采

> ,刘大走了进来。刘大说,现 在他在城里做生意,企业规模 还挺大,还是市里的纳税大 户。老陆上下打量了刘大一 番,发现他衣着普通,没戴项链 戒指,连手表也没有,门口没有 停私家车,估计是走路过来的, 心里就暗自认为刘大在吹牛。 要知道,以前读书时刘大就喜 欢吹牛,不过同学一场,老陆没 有说破,笑眯眯点头。

临走时,刘大随手扔下一 张百元大钞,叫老陆机选几张 彩票,说支持一下老同学的事 业。老陆捏着手里的百元大 钞,暗自感慨,笑刘大还跟以前

一样,爱充脸面。不过,老陆不 想占老同学便宜,真替刘大出 了100元钱的机选彩票。

谁知,刘大的这几张彩票 竟中了几万元。轮到老陆急 了,没有刘大的手机号码,他只 好四下联系老同学打听。以前 的老班长、现在身为镇长的阿 森对老陆说:"你还不知道啊! 消息都传开了。他上次回来考 察,这次是确定回来投资了,准 备投资几千万元建设家乡。

老陆愣了,没想到老同学 不是吹牛。要到手机号码后, 老陆赶紧联系刘大。刘大在电 话里听到老陆的报喜消息,笑 道:"奖金捐给咱们母校办一个 奖学金吧,奖励给学习优异的 孩子。不过,不要写我的名字, 就署名老校友,怎么样?"

(黄超鹏)

彩票开奖公告栏

"南粤风采"36选7

开奖时间:2022年1月3日

第2022003期

......

36选7投注总金额:285818元 中奖基本号码:08 20 05 11 22 06 特别号码:31 中奖情况 中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元) -等奖 二等奖 7970 1594 三等奖 20500 500 四等奖 41 13700 100 五等奖 10 六等奖 2611

第2022003期

累计奖金71766元滚入下期一等奖。 好彩36投注总金额:515476元

类别	投注额(元)	中	単注奖金(元)						
好彩2	35744	419	43						
好彩3	479732	752	320						
本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。									

🌰 好彩 1 第2022003期

中奖符号	31	31 投注额(元)		马冬		西
投注方式	投注额(中奖注数		单注奖金(元)
数字	452312 14388		3792 318		46 15	
生肖						
季节	5920		824		5	
方位	3276		1391		5	

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

🛂 超级大乐透 后区是码

中奖号码	0	1	0		
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)		
单选	704	1040	732160		
组选3	637	346	220402		
组选6	0	173	0		
1D	322	10	3220		
2D	21	104	2184		
通选1	0	470	0		
通选2	9	21	189		
包选三全中	0	693	0		
包选三组中	0	173	0		
包选六全中	0	606	0		
包选六组中	0	86	0		
和数1	20	345	6900		

22元;本期中奖总额:965055元; 奖池资金余额:15299006元。

	排列	3排3	ij	5				第22	003期
抖		5		5			8		
抖		5		5 8		8		7	6
中奖情况									
		全国销量 (元)		本省销量		全国 中奖	7	本省 中奖 注数	单注 奖金 (元)
	直选	29372170		1375930		1265	7	368	1040
排列	组选3					1864	12	672	346
3	组选6					0		0	173
ł	非列5	154562	04			132	2		100000
111	75410.	64元奖金	滚	入下其	月排3	引3奖	池	0	

324609618.72 元奖金滚入下期排列 5 奖池。

本期兑奖截止日为2022年3月4日,逾期作弃奖处理

第22002期

		Ē	后区	后区号码						
09 04		1	24	06	06 07		04			
本期中奖情况										
奖	级	中奖注数			奖金 元)	应派奖金合计 (元)				
一等奖	基本		5	920	9208823		46044115			
寸大	追加		4	736	7367058		29468232			
二等奖	基本		120	98	98863		11863560			
—守关	追加		42	79	79090		3321780			
三等奖			214	10	10000		2140000			
四等奖 五等奖 六等奖 七等奖			874	30	3000		2000			
		2	20129	3	00	6038700				
		2	27432	2	00	5486	6400			
			39403	1	100		3940300			
八等奖		8	62785	-	15		1775			
九等奖		83	304661		5		3305			
슴-	计					16539	0167			

全国销售量(超级大乐透):293300380元 1108263190.91 元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为2022年3月4日,逾期作弃奖处理。

上东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

广州资产管理有限公司资产处置公告

⁻州资产管理有限公司(下称"我司")近日拟处置我司持有的阳西县农建农产品贸易有限公司等 10 户债权资产包(下称"标的资产"),截至计息基准日 2020 年 5 月 20 日,债权总额折人民币 19,302.96 万元,其中本 7 川辺) 自注有限ならい「ド本 大の 「丸口 水水直及り打有的和四盆水走火」面页の有限なり等10 ア原状辺(とい「木本 かの页) 7 , 城土 1 8 差 作口 2020 年 9 月 20 15,003:00 万元 7 元 7 月息 4,299:96 万元 7 現子以公告。 如需了解阳西县农建农产品贸易有限公司等 10 户债权资产包的详细情况,请登录广州资产管理有限公司对外网站 http://www.guangzhouamc.com 查询,或与交易联系人接洽、

上述资产的交易对象须为在中国境内依法注册并合法存续的法人、其他组织以及具有完全民事行为能力的自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件,且以下人员不得购买,国家公务员、金融监管机构工作人员 政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务

本交易的联系人: 杨先生、吴先生

联系电话: 13802727527, 020-66811881, 13822216234, 020-66812980-8146

电子邮箱: yang.feng@yuexiu-finance.com, wu.xiahuo@yu 联系地址:广州市天河区珠江东路 28 号越秀金融大厦 58 楼

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话: 020-6681185

借款人名称

贷款余额

50,030,000.0

特别声明,本公告不构成一项要约,且以上资产信息仅供参考,我司不对其承担任何法律责任。另我司可能根据有关规定和要求对上述项目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。

单位:人民币,元

清收情况

阳西县农建农产品贸易有限公司等 10 户债权资产包明细表

基准日期: 2020年5月20日 抵押人、保证人情况

阳西县农建农品贸易有限公司 阳西县富和房地产开发有限公司、陈国进 09,475.38 阳西县高垌河以东、大垌山路以南 GDD-01-08A 地块, [证号: 西府国用(2016)第 155 号] 土地 8272.62 平方米 执行中 ,000,000.00 谭丰林、谭荣良 阳西县高垌河以东、大垌山路以南 GDD-01-05 地块,[证号: 西府国用(2016)第 026 号];阳西县高垌河以东 大垌山路以南 GDD-01-06A 地块 [证号:西府国用(2016)第 042 号]。土地:8369.86 平方米。 阳西县富和房地产 开发有限公司、陈国进 阳西县建业投资 有限公司 2,000,000. 黄小苹、刘福建、卢锦花 n而具實和房地产开发有限公司、 阳西县广阳贸 0,000,000,0 阳西县新城凤凰城 C 地块。[证号:西府国用(2004)第 0383 号] 土地 15813.66 ㎡ 阳西县丰顺建 阳西县富和房地产开发有限公司、陈国进 18.200.000.00 .193.175.74 阳西县新城聚龙城 D 地块。[证号。西府国用(2006)第0556号]土地 15147.80 平方米 执行中 贸易有限公司 谭丰林、许国庆 阳西县富和房地产开发有限公司、陈国香 阳西县永禄贸易 有限公司 执行中 5.900.000.0 .396.425.96 陈国进、黄小苹、陈其禄 富和花城商品楼共 18 宗房地产权,阳西县富和新城 E 区农贸批发市场 B 幢 5 号房、6 号房 富和花城商品楼、富和新城山水华庭、聚龙城二期商住小区共 37 宗房地 阳西县兴建贸 有限公司 阳西县富和房地产开发有限公司、陈国进 黄小苹、陈国安、陈国昭。 9 950 000 00 阳西县富和聚龙城 B 地块。[证号:西府国用(2003)第0259号]土地 17889.01 平方米 执行中 阳西县景盛投 阳西县富和房地产开发有限公司、陈国进 执行中 9,680,000.0 ,754,721.91 阳西县富和华庭别墅区 A 地块,[证号:西府国用(2003)第0212号],土地 17267.22 ㎡ 专小苹、陈国安、陈国昭 日西县富和房地产开发有限公司 阳西县富和建筑 山水华庭 14 宗复式商住楼、聚龙城二期 31 宗商铺和阳江市滨江东路 8 号富和海岸城 10 号楼以阳西县城富和华 执行中 0.000.000.0 .760.814.22 和房地产开发有限公司、陈博慧、陈国进、 L程有限公司 庭一巷 4号的房地产权 **集国锋、黄小彬、黄小**苹 阳西县财富投资有限公司、李程金、黄小彬、 冯蛙记、陈广伦、黄小苹、陈国锋。 2,000,000.0